

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Емилиян Кирилов Ангелов**, административен ръководител – председател на РС – Шумен, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Шумен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Шумен данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Емилиян Кирилов Ангелов е завършил висшето си юридическо образование в ТУ – Варна през 1997 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 852/25.10.1998 г. на МП. От 12.03.2003 г. до 16.12.2003 г. е бил адвокат в АК – София, Има над 18 години юридически стаж в органите на съдебната власт като младши съдия и съдия. С решение на ВСС по протокол № 20/26.04.2006 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Шумен

Във връзка с провеждането на периодично атестиране на Емилиян Кирилов Ангелов, административен ръководител - председател на Шуменския районен съд, Етичната комисия при Окръжен съд град Шумен дава следното становище за нравствените му качества:

Към датата на изготвяне на атестацията съдия Емилиян Ангелов има юридически стаж 18 г. 8 мес 17 дни, целият стаж като съдия. От 19.10.2009г. е изпълняващ длъжността административен ръководител на Шуменския районен съд, а от 14.03.2011 г. е административен ръководител - председател на същия съд.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Ангелов се ръководи единствено от вътрешното си убеждение, основано на данните по делото и закона. Актовете и действията му по делата не са били повлияни от натиск, заплахи, стимули или други форми на въздействие от представители на властта или други лица.

При разглеждането и решаването на делата се основава на установените факти и доказателствата по съответното дело, на които

извършва обективен и безпристрастен анализ. Създава условия за упражняване на процесуалните права на страните в пълен обем, както и за тяхната равнопоставеност по делата, без да допуска поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предубеденост или предразсъдък. Отчита особеностите на конкретните казуси, като се съобразява с основните принципи на правото и справедливостта.

Проявява вежливо и коректно отношение към колегите си, адвокатите, страните в процеса и другите граждани. Съдия Ангелов е коректен, толерантен и демонстриращ колегиално отношение към съдиите и служителите. Демонстрира търпение и способност да изслушва чуждите мнения и различните гледни точки.

Отличава се с почтеност и не приема облаги от каквото и да е естество, които да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност. Демонстрира уважение към системата и колегите си, съпричастност и отдаденост на работата си. Показва благоприличие, като се въздържа от действия, които биха могли да го компрометират в обществото.

Съдия Ангелов притежава добра теоретична подготовка и богат практически опит, които успешно прилага в работата си. Демонстрира познаване на действащата нормативна уредба и умение за нейното прилагане на практика. Проявява добросъвестност и отговорност при изпълнение на служебните си задължения.

Проявява необходимата дискретност в работата си, като не допуска разгласяване на факти и сведения, съставляващи служебна тайна, или касаещи личния живот на страните по делата.

На Етичната комисия при Шуменския окръжен съд не е известно да са постъпвали жалби или сигнали на граждани и институции за поведение на атестирания съдия, което е в разрез с нормите на Етичния кодекс

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Емилиян Кирилов Ангелов.

В Инспектората към ВСС срещу Емилиян Кирилов Ангелов не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията Емилиян Кирилов Ангелов.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Емилиян Кирилов Ангелов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Емилиян Кирилов Ангелов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Емилиян Кирилов Ангелов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Емилиян Кирилов Ангелов**, административен ръководител – председател на РС – Шумен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Шумен.